

# 封不住的年味

“这白菜看着不错，也便宜！”位于金水区南阳新村街道三北社区和周边的居民，1月24日开启了一次不一样的年货采购经历，按照疫情防控工作要求，三北社区仍属封控区，连日降雪给周边居民年货采购带来不同程度影响，在严格落实封控区疫情防控措施的基础上，为居民购置年货提供最大的便利，金水区商务局开展年货上门服务，全力保障封控区市民度过一个欢乐、祥和的春节。

郑报全媒体记者 王翠



24日下午，丹尼斯百货等商家，向未来路街道办广汇PAMA封控小区送年货上门服务 郑报全媒体记者 周甬 图

## 年货送上门 临时售卖点“开张”

新春走基层

### 家门口的年货，菜价便宜30%左右

本报讯(郑报全媒体记者 刘怡辰 简洋) 洋葱、圆白菜、大白菜、白萝卜都是九毛八一斤，黄瓜四块九毛八……昨日一早，惠济区刘砦农贸市场的市政府储备投放点迎来了不少市民。

刘砦农贸市场是惠济区为应对雨雪极端天气和春节前农副产品供应，积极参与市政府储备投放工作的3家辖区农贸市场之一。

当天9时，市场入口

处一条写有“郑州市政府储备投放点”的横幅十分醒目。随着人群往里走，新鲜的水果、水灵的蔬菜、充盈的肉蛋等一应俱全。

“大家自觉排好队，一个一个来，蔬菜还有很多，大家都能买到……”离得老远就听到一位摊主的声音，转弯靠近后，只见他的摊位前已经排起了“长龙”。

“政府投放的菜品整体菜价比之市场要便宜30%左右。”刘砦农贸市场总经理吴春阳说，虽然这

两天郑州下了大雪，但这里市场供应并没有受到太大的影响，政府投放的菜品，更大程度稳定了零售价格。

据吴春阳介绍，市场与各大批发市场建立有微信群，随时关注菜价的变化，以保证商户进货供应稳定，提前做好灾害天气带来的不良影响。

据悉，从24日到28日，市政府将连续5天向市民不限量投放猪肉、鸡蛋和蔬菜等。

### 空巢老人不犯愁 年货自己来“敲门”

本报讯(郑报全媒体记者 韩娟 通讯员 张芳 文/图) 新年临近，疫情虽隔开了居民与亲人之间的距离，但没有隔开社区与居民的距离。从1月23日起，中原区三官庙街道河南纺机社区整合辖区志愿服务资源，开展“暖心年货”送上门服务活动，关爱独居、空巢老人以及居家隔离人员。

1月23日，三官庙街道党工委宣传员张施冒雪带领河南纺机社区工作人员来到郑上路16号院百岁孤寡老人郭爱真家中，将棉被、棉衣、电暖扇等防寒物资送到老人手中。“我一个人住在

里，但从来没有感到孤独，党和国家记着我们，对我好，社区也时常来看我，谢谢你们！”郭爱真老人说。

在河南纺机社区保利百合小区还有一群“红色代办员”，每天全天候在线接单。春节将至，考虑到居家隔离人员年货采购困难，这群“红色代办员”为隔离人员量身定制了“年货送上门”服务，在线接单，只要居家隔离户有需要，他们会在第一时间代为购买并送货上门。同时还对居家隔离人员进行心理疏导，贴心的服务换来了居家隔离人员由衷的感谢，缓解了他们的紧张情绪。



社区工作人员送年货上门

### 保质量 辖区大型企业齐动员

“鸡蛋得多买点，家里孩子老人都爱吃。”位于三北社区的年货采购点，记者看到，不少周边居民在现场挑选货品。金水区商务局工作人员表示，此次年货采购首先就是要严把质量关，区商务局积极对接辖区有

实力的品牌超市，从货品产地、运输、资质等多个方面入手。首先供货渠道必须是辖区正规连锁超市；其次，此次的肉、蛋、奶均来自政府投放，在货品质量上是肯定过关的，确保老百姓买得放心，用得健康。

### 保物价 辖区居民吃下定心丸

“总共98块3毛3，扫微信还是支付宝？”在此次年货采购活动中，金水区组织辖区内丹尼斯、世纪联华等超市将政府投放的猪肉、鸡蛋、蔬菜以及其他年货有序运送至售卖点。现场，采购点的货品全部明码标价，区商务

局工作人员表示此次投放的猪肉按市场价格投放，投放的鸡蛋低于市场价格10%，投放的蔬菜均低于市场价的25%，目的就是让老百姓心里踏实，只有物价稳定了，老百姓心里才踏实，“能过个安稳年”。

### 保防控 微信下单直送家门口

“现在疫情防控这么严，也不知道去哪买东西合适，这还怪方便了，政府给家附近设立这个供应点，方便多了。”在三北社区采购点购物的一位市民说。针对封控区内的居民，社区会将投放年货的品类和价格发至居民微信群，居民通过微信群进行下单，由社区人员和志愿者严格按照疫情防控工作要求配送至居民家门口，最大限度保证封控区居

民年货采购的需求，“要让封控封不住年味，疫情割不断温暖”，同时，在采购点记者也看到有不少志愿者在维持现场秩序，保证间距，防止聚集。

截至记者发稿时，金水区已开设2个年货上门服务临时售卖点，共投放生活必需品20余种，其中投放政府储备肉蛋菜1000余斤，目前已售卖600斤，根据售卖情况随时补货。